



烏克蘭缺兵少將 戰場上節節敗退 北約火上澆油 擬直接派兵訓練烏軍

俄羅斯軍隊近期對烏克蘭東部哈爾科夫地區發動大規模地面攻勢，奪取超過250平方公里土地。隨着烏軍節節敗退，烏克蘭官員要求美國和其他北約國家幫助訓練15萬名新兵，讓他們盡快上前線作戰。《紐約時報》披露，北約正考慮派遣部隊進入烏境內訓練烏軍，此舉將再次模糊此前劃定的「紅線」，將美國和歐洲更直接捲入俄烏戰事。



▶ 烏克蘭士兵在扎波羅熱前線準備戰鬥。美聯社



◀ 俄軍近日加大對烏克蘭哈爾科夫地區的路透社

【大公報訊】今年2月，法國總統馬克龍突然表示，北約國家在向烏克蘭派遣軍隊的問題上，「不應排除任何可能性」。此言一出，美德等盟友緊急與馬克龍撇清關係。白宮和五角大樓方面反覆強調，美國不會向烏克蘭派兵。作為北約的一員，美國有義務根據北約條約，協助防禦任何針對軍事培訓人員的攻擊，這可能會將美國拖入戰爭。

馬克龍「派兵論」獲盟友附和

然而，隨着俄軍在烏克蘭戰場上的優勢愈發明顯，近期越來越多的北約成員國紛紛表態，支持馬克龍的「派兵論」。立陶宛外長蘭茨貝爾斯本月初受訪時提議，設立一個由西方國家組成的聯盟，派遣軍事人員進入烏克蘭提供訓練支持。他指出，戰前立陶宛就一直在烏境內訓練烏軍，現在完全可以恢復「這一傳統」。

愛沙尼亞總統國家安全顧問羅爾本周表示，愛沙尼亞政府正在「嚴肅探討」向烏克蘭西部派遣部隊的可能性，以接管烏軍在後方的任務，從而讓更多烏軍前往前線作戰。

美國方面，雖然白宮一直堅稱不會向烏克蘭派遣包括培訓人員在內的美軍，但軍方口風開始鬆動。美軍參謀長聯席會議主席布利16日表示，北約在烏克蘭境內部署教官「似乎不可避免」。他指出，以目前的戰場形勢來看，可能會讓派駐烏克蘭的北約教官處於危險中，同時很可能要啟用防空系統保護他

們，而不是烏方的重要基礎設施。

美軍此前曾在波蘭、德國和美國境內培訓過烏軍，但訓練效果不佳。去年夏天烏克蘭發動反攻前，美國士兵在德國為烏軍部隊提供了機動作戰、掃雷和其他訓練。但烏軍士兵要在短短12周內學習使用坦克、火炮等西式武器實屬不易。更困難的是，如今烏克蘭戰場異常激烈，與美軍近年面臨的作戰環境大相逕庭。

隨着俄軍近期加大攻勢，美政府官員稱，烏軍需要更好更快的訓練，才能在夏季抵抗俄軍可能發動的攻勢。美軍官員坦言，在烏克蘭境內進行培訓，可以讓美軍教官根據前線的戰況變化，隨時調整訓練內容。

華府秘密派「軍事顧問」入基輔

美國政府一名官員周三表示，有可能烏克蘭與波蘭西邊境地的利沃夫訓練烏軍。但俄軍此前已轟炸過利沃夫，包括幾周前使用巡航導彈襲擊了利沃夫的重要基礎設施。

另一種可能



▲ 烏總統澤連斯基（左）14日在基輔會見美國國務卿布林肯。法新社

是，烏克蘭新兵仍將被送往德國和波蘭進行培訓。這樣做的問題是，先要將烏軍士兵送至美軍位於德國格拉芬沃爾的基地，待訓練完成後，將他們送往近1000英里外的利沃夫，然後送往基輔，再部署到前線。時間之長、路程之遠，在當下如此緊張的戰時，很難解決烏克蘭最緊迫的兵力不足難題。

包括英國、德國和法國在內的其他北約盟國正在讓國防承包商在烏克蘭建立基地，以方便在更靠近戰區的地方建造和修理武器。

現任和前任五角大樓官員透露，白宮正在審查禁止美國國防承包商進入烏克蘭的禁令。事實上，已經有一小部分美國國防承包商獲准進入烏克蘭，從事「愛國者」防空系統等特定武器系統的維護及修理工作。

五角大樓發言人賴德上月表示，美國考慮向駐基輔大使館增派「軍事顧問」，「為烏克蘭政府和軍隊提供建議」。多名美國官員透露，少數美軍已部署到駐基輔大使館進行短期輪換，最終向烏克蘭增派的「軍事顧問」人數將達到60人。（《紐約時報》/路透社）



◀ 美國計劃向烏克蘭增派一套「愛國者」系統。法新社

華府計劃再援烏「愛國者」系統

【大公報訊】據彭博社報道：消息人士透露，拜登政府計劃向烏克蘭增派一套「愛國者」防空系統。德國已於上個月承諾再向烏克蘭提供一套「愛國者」。

烏克蘭總統澤連斯基基本周在基輔向來訪的美國國務卿布林肯表示，烏克蘭需要兩套「愛國者」系統，專門用於抵擋俄軍近日對哈爾科夫的猛攻。

今年早些時候，烏克蘭曾要求盟友再提供至少7套「愛國者」系統，但迄今為止只有德國答應了這一請求。目前除美國外，還有16個國家擁有「愛國者」系統，這其中包括德國、波蘭等北約成員國，以及日本、以色列等非北約國家。

由於盟友遲遲未交付「愛國者」系統，烏克蘭外長庫列巴4月上旬受訪

時表示，他此前的「善意」外交沒有成效，現在計劃向西方強行索要。他表示，自己的團隊已經確定了其他國家有100多套可用的「愛國者」系統，一些鄰國用來保護港口或機場的「愛國者」都不止一套，他「很難理解」這些國家不願意給基輔哪怕一套。

在慶祝北約成立75周年的會議上，庫列巴激動地表示：「誰能相信世界上最強大的軍事聯盟，找不到7套「愛國者」系統，來提供給世界上唯一一個每天都在遭受導彈襲擊的國家？」

北約國家就向烏派兵表態

今年2月，法國總統馬克龍表示，在向烏克蘭派遣西方軍隊的問題上，「不應排除任何可能性」。他此後多次重申，不排除未來介入俄烏戰場的可能性，但「不希望也不會主動這樣做」。

法國

美國

五角大樓發言人賴德上月表示，美國考慮向駐基輔大使館增派「軍事顧問」，「為烏克蘭政府和軍隊提供建議」。多名美國官員透露，少數美軍已部署到駐基輔大使館進行短期輪換，最終向烏克蘭增派的「軍事顧問」人數將達到60人。

大公報整理

愛沙尼亞

愛沙尼亞總統國家安全顧問羅爾本周表示，愛沙尼亞政府正在嚴肅探討向烏克蘭西部派遣部隊的可能性，以接管烏軍在後方的任務，從而讓更多烏軍前往前線作戰。

立陶宛

立陶宛外長蘭茨貝爾斯本月初受訪時表示支持馬克龍的立場。他提議，設立一個由西方國家組成的聯盟，派遣軍事人員進入烏克蘭提供訓練上的支持。他指出，戰前立陶宛就一直在烏境內訓練烏軍，現在完全可以恢復「這一傳統」。

▶ 法國警方17日擊斃一名在魯昂一座猶太教堂縱火的男子。視頻截圖



美眾院通過法案 強制向以色列供武

【大公報訊】據美聯社報道：當地時間5月16日，美國國會眾議院以224票贊成、187票反對的投票結果，通過一項向總統拜登施壓的法案，要求繼續向以色列運送武器。

這項「以色列安全援助支持法案」將防止拜登凍結任何國會同意給予以色列的軍事援助，包括他擱置的3500枚2000磅炸彈和500磅炸彈。共和黨人說，拜登無權干涉以色列的軍事行動；但眾院民主黨高層認為，這項法案是侵犯總統執行外交政策能力的「另一個政變噱頭」。

不過，有16名民主黨人加入共和黨之列支持這項法案，凸顯民主黨內分裂嚴重。

儘管眾議院通過了此項法案，預

計其在民主黨控制的參議院不會有任何進展。白宮此前表示，即便這項法案通過，拜登也將行使否決權。

當天在投票前，數十名國會助理



在國會大廈前集會，要求加沙停火。他們舉着一條橫幅，上面寫着「你的職員要求你們拯救拉法」。

3名美國國會消息人士14日透露，拜登政府已告知國會議員，將向以色列額外提供價值超過12億美元的武器和彈藥，包括價值7億美元的坦克彈藥、5億美元的戰術車輛和6千萬美元的迫擊炮彈。目前尚不清楚交付時間。

◀ 數十名國會助理16日在國會大廈前集會，要求加沙停火。法新社

南非促國際法院叫停以軍進攻拉法

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：聯合國國際法院16日召開聽證會，南非要求國際法院命令以色列停止對拉法的進攻。

南非駐荷蘭大使馬塞拉當天在聽證會上表示，南非請求制止以色列在加沙地帶的軍事行動及針對巴勒斯坦人的種族滅絕行為，命令以色列必須確保人道主義救援物資以及國際救援和調查人員等能夠順利進入加沙地帶。國際法院可能在未來幾周內作出判決。

同一天，聯合國分管人道主義事務的副秘書長格里菲思表示，以色列近期在拉法的軍事行動加劇了加沙地帶的糧食危機，人道主義救援行動「幾乎完全

陷入僵局」，情況「從來沒有像現在這樣糟糕過」。

法國內政部長達爾馬斯17日表示，警方當天擊斃了一名試圖在北部港口城市魯昂一座猶太教堂縱火的持刀男子。該男子在被擊斃之前揮舞着一把刀和一根鐵棒，曾一度接近警方。嫌犯身上沒有任何身份證明文件，目前尚未確認身份。在中東緊張局勢等背景下，法國已將警戒級別提高到最高級。法國內政部長上月要求各地區加強猶太禮拜場所和宗教學校的安全。法國總理阿塔爾本月初報告稱，2024年第一季度共發生「366起反猶事件」，比2023年前三個月增加了300%。